



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ  
(Ε.Τ.Α.Α.)

ΑΡ. Πρωτ. 35049  
4.5.2014

Αρ. Πρωτ. 10 + 5/5.5.14  
Αθήνα, 7.5.2014

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Ταχ. Δ/ση : Μάρνη 22, Τ.Κ. 10433  
Πληροφορίες : Ανδρέας Κουτσόλαμπρος  
Τηλέφωνο : 210 5217316  
FAX : 210 5217315

ΠΡΟΣ: 1. Πρόεδρο Δ.Σ. ΕΤΑΑ  
2. Α' Αντιπρόεδρο Δ.Σ. ΕΤΑΑ  
3. Κ. Θεόδωρο Βασιλείου  
μέλος Δ.Σ. ΕΤΑΑ  
4. Γεώργιο Λαζαρόπουλο  
μέλος Δ.Σ. ΕΤΑΑ

ΚΟΙΝ: 1. Γεν. Δνση Διοικ. Υποστηρίξης  
2. Δ/ση Επιθεώρησης  
3. Τεχνικό Γραφείο  
4. Σύλλογο Υπαλλήλων ΕΤΑΑ

Θέμα: Αναφορά αξιοποίησης πράξεων - Χρήση σιδηροκατασκευής με κλωβό εισόδου στο ισόγειο.

- ΣΧΕΤ. 1. Το υπ' αριθμ. 875/10.4.14 έγγραφό μας προς τη Δ/ση Επιθεώρησης  
2. Το υπ' αριθμ. 77371/17.4.14 έγγραφο της Δ/σης Επιθεώρησης.  
3. Το υπ' αριθμ. 78307/22.4.14 έγγραφο του Προέδρου του Δ.Σ. του ΕΤΑΑ  
4. Το υπ' αριθμ. 81688/25.4.14 έγγραφό μας προς τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΕΤΑΑ.  
5. Η υπ' αριθμ. Φ.Α. 144/14 έκθεση αυτοψίας του Δήμου Αθηναίων.

Αξιότιμοι κύριοι,

η παρούσα απευθύνεται προς εσάς, διότι πέραν της ιδιότητας του μέλους της Διοίκησης του Ταμείου, έχετε και την ιδιότητα του Μηχανικού, μέλους του Γ.Ε.Ε., οπότε διαθέτετε και τις ειδικές τεχνικές γνώσεις που απαιτούνται προς αντιμετώπιση του σημαντικού για την ασφάλεια των εργαζομένων του Ταμείου θέματος.

Όπως πιθανόν θα γνωρίζετε, το σαββατοκύριακο της 5-6/4/2014 έλαβε χώρα κατασκευή στην είσοδο του κτιρίου της έδρας του Ταμείου μας, επί της οδού Μάρνη 22. Η κατασκευή περιλάμβανε τοποθέτηση κιγκλιδώματος (με κλωβό εισόδου) στο ισόγειο με διαστάσεις (2 X 0,60 + 0,90 + 0,90) X 2,20 μh. Το ακίνητο είναι μισθωμένο από το Επαγγελματικό Ταμείο (ΝΠΙΔ εποπτευόμενο από το Υπουργείο Εργασίας) Τ.Ε.ΑΥΦ.Ε.

Επειδή θεωρούσα ότι η κατασκευή αυτή δεν συνάδει με τις πολεοδομικές διατάξεις αλλά κυρίως με τις διατάξεις του Ν.3850/2010 και ΠΔ 71/1988 (περί ασφαλείας και πυρασφαλείας χώρων εργασίας), αφού διακινδυνεύεται η ζωή και η ασφάλεια όλων ημών που προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας στην έδρα του Ταμείου μας καθόσον εμποδίζεται η ελεύθερα έξοδος των ευρισκομένων στο κτίριο, απέστειλα το ανωτέρω σχετικό 1 έγγραφο προς τη Δ/ση Επιθεώρησης, ως αρμόδια κατά τις διατάξεις του Ν.3655/2008, για την



επίβλεψη τεχνικών έργων αλλά και την καλή λειτουργία των μισθωμένων από το Ταμείο ακινήτων, με το οποίο ζητούσα πληροφορίες αλλά και τον έλεγχο της κατασκευής, σύμφωνα με τις προμνησθείσες διατάξεις. Η αρμόδια Δ/ση μου απάντησε με το σχετικό 2 έγγραφό της, σύμφωνα με το οποίο δεν είχε καμία ανάμειξη στην ως άνω κατασκευή. Εν συνεχεία δέχτηκα το ανωτέρω σχετικό έγγραφο 3 από τον Πρόεδρο του Δ.Σ., με το οποίο, εμμέσως πλην σαφώς, «εγκαλούμαι» γιατί ασχολήθηκα με θέματα που δεν είναι της αρμοδιότητάς μου. Στο έγγραφο του Προέδρου του Δ.Σ. απάντησα με το σχετικό μου 4, στο οποίο του ανέφερα και τεκμηριωμένη νομική αποψη, περί των εφαρμοστέων διατάξεων, της πιθανότητας διάπραξης ποινικών αδικημάτων και τις αναγκαίες κατά τη γνώμη μου ενέργειες της υπηρεσίας. Τέλος στην ιστοσελίδα του ΠΠ έχει δημοσιευτεί η σχετική 5 έκθεση αυτοψίας του Δήμου Αθηναίων, σύμφωνα με την οποία η ως άνω κατασκευή είναι αυθαίρετη (έγινε χωρίς άδεια της αρμοδίας αρχής), όπως επίσης αυθαίρετες κατασκευές είναι και τα ρολά που έχουν τοποθετηθεί στην είσοδο και διάφορες άλλες κατασκευές, ως επίσης και η μετατροπή της χρήσης του ημιορόφου από κατάστημα σε γραφεία. Επίσης επιβλήθηκε πρόστιμο που υπερβαίνει τις 120.000 ευρώ. Σημειώνεται ότι στην έκθεση αυτοψίας αναφέρεται τόσον το ΤΕΑΥΦΕ όσον και το Ταμείο μας ως μισθωτής.

Το παράδοξο είναι, ότι, καίτοι στο έγγραφο των υπηρεσιών του Ταμείου αλλά και σ' αυτό του Προέδρου του ΔΣ βεβαιώνεται ότι το Ταμείο μας δεν έχει σχέση με την κατασκευή, στις 24.4.2014 και τις μεσημβρινές ώρες ξεκίνησε η λειτουργία της ως άνω παρανόμου και επικινδύνου κατασκευής. Ειδικότερα έλαβε χώρα κατέβασμα της γκαραζόπορτας (ρολόι εισόδου) και λειτουργία της σιδηροκατασκευής με κλωβό εισόδου. Παράλληλα κλειδώθηκαν οι υπόλοιπες πόρτες (είσοδος ημιορόφου), ώστε οποιοσδήποτε ήθελε να εισέλθει ή να εξέλθει στο Ταμείο, μπορούσε να το πράξει μόνο από τον κλωβό εισόδου και αφού «έδινε τα διαπιστευτήριά του» στον φύλακα της ιδιωτικής εταιρείας φύλαξης. Τέλος, προκειμένου να μην εισέρχονται τρίτοι (λόγω και σχετικής Υ.Α. περί καθορισμού της Πέμπτης ως ημέρας των ηλεκτρικών υπηρεσιών δεν δέχονται κοινό) ο υπάλληλος του πρωτοκόλλου του Ταμείου εγκαταστάθηκε στο πεζοδρόμιο, προκειμένου να παραλαμβάνει την αλληλογραφία του Ταμείου.

Το αυτό συμβαίνει και σήμερα 8/5/2014 και όλοι οι εργαζόμενοι του ΕΤΑΑ είμαστε αποκλεισμένοι με κλειδωμένες τις θύρες και μόνη διέξοδο διαφυγής τον κλωβό εισόδου ο οποίος κλειδώνει και ξεκλειδώνει με ηλεκτρικό τρόπο, οπότε σε περίπτωση διακοπής του ρεύματος είναι άγνωστο πως θα διασφαλιστεί η έξοδος.

Επιπλέον πληροφορήθηκα ότι υπάλληλος του Ταμείου (μηχανικός) ασχολείται με το θέμα της νομιμοποίησης των ως άνω κατασκευών.

Επειδή κατά τη άποψή μας, τίθεται τεράστιο νομικό και ηθικό θέμα που επηρεάζει το Ταμείο και είναι πιθανόν να έχει δυσμενείς συνέπειες όπως πρόστιμα κλπ. αλλά κυρίως κίνδυνο για τη ζωή και την ασφάλεια, όλων ημών που παρέχουμε τις υπηρεσίες μας στο κτίριο, αφού:

1. Στο Ταμείο μας έγιναν αυθαίρετες κατασκευές, γεγονός που συνιστά **το ποινικό αδίκημα της παρ.8 του άρθρου 17 του Ν.1337/1983**, το οποίο προβλέπει ποινές φυλάκισης για τους ιδιοκτήτες αλλά και για τους εντολείς κατασκευής, καθώς επίσης και διοικητικές κυρώσεις (αφαίρεση αδειάς κλπ.) για τους εμπλεκόμενους μηχανικούς.
2. Είναι πιθανόν να έχει συντελεστεί **το ποινικό και πειθαρχικό αδίκημα της παράβασης καθήκοντος**, από τις υπηρεσίες του ΤΕΑΥΦΕ (ή όποιου άλλου παρέσχε συνδρομή) που φέρεται ότι εκτέλεσαν τις εργασίες, καθώς επίσης και από όποιον



3  
κάνει χρήση των αυθαιρέτων κατασκευών και παραλείπει το καθήκον του να άρει τις παρανομίες ή να τις αναφέρει στις αρμόδιες αρχές.

3. Με τη θέση σε λειτουργία της σιδηροκατασκευής εισόδου διακινδυνεύεται η ζωή και η ασφάλεια όλων ημών που προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας στην έδρα του Ταμείου μας και παραβιάζονται ευθέως οι διατάξεις του Ν.3850/2010 και ΠΔ 71/1988 (περί ασφαλείας και πυρασφαλείας χώρων εργασίας). καθόσον εμποδίζεται η ελεύθερα έξοδος των ευρισκομένων στο κτίριο, πολύ περισσότερο αφού οι λοιπές θύρες κλειδώνονται και τα ρολά εισόδου κατεβαίνουν. Σας θυμίζω την περίπτωση του Υποκαταστήματος ΜΑΡΦΙΝ ΤΡΑΠΕΖΑΣ στη Σταδίου, όπου εργαζόμενοι στο κτίριο, βρήκαν τραγικό θάνατο, καθόσον δεν ήταν δυνατή η διαφυγή τους. Οι υπεύθυνοι της Τράπεζας, εξ όσων γνωρίζω, καταδικάστηκαν από τα Ποινικά Δικαστήρια.

4. Υφίσταται σοβαρό θέμα εφαρμογής των διατάξεων του Ν.3850/2010 και ΠΔ 71/1988 οι οποίες τυγχάνουν αμέσου και υποχρεωτικής εφαρμογής, ως προς τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την ασφάλεια των εργαζομένων του Ταμείου (πχ. Σύσταση Επιτροπών Ασφαλείας, Ορισμός Τεχνικού Ασφαλείας και Ιατρού Εργασίας κλπ.).

Κατόπιν των ανωτέρω, όπως και στον Πρόεδρο του Δ.Σ. έπραξα, για μια ακόμη φορά, παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες, με γνώμονα την εφαρμογή των ανωτέρω διατάξεων και την ασφάλεια του κτιρίου της Έδρας του Ταμείου μας. Κατά την άποψη μας πρέπει να υπάρξει άμεση ενημέρωση των Τεχνικών και Υγειονομικών Επιθεωρητών Εργασίας και της Πυροσβεστικής, ώστε να υπάρξει έλεγχος για την ασφάλεια και τη λειτουργία των χώρων εργασίας και παροχής υπηρεσιών προς το κοινό. Χρήσιμη θα ήταν και σχετική γνωμοδότηση - τεχνική έκθεση είτε από το Τεχνικό Γραφείο του ΕΓΑΔ από το Τεχνικό Επιμελητήριο ή άλλη Αρχή. Επίσης το Ταμείο μας θα πρέπει να καλέσει τον ιδιοκτήτη να καθαρίσει τις αυθαίρετες κατασκευές καθώς επίσης και ενημερώσει τον αρμόδιο Εισαγγελέα για την τέλεση των άνω ποινικών αδικημάτων.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Νομικών Υποθέσεων

Ανδρέας Κουτσόλαμπρος